

天津市第一中学2022届高三上半期第二次月考历史题免费在线检测

1. 选择题

在克利斯提尼组织的酒神颂歌比赛中，参赛者均是从新的部落中选拔出来的公民代表，由10个新组建的部落各出1个男童或男子组队，每支歌队有50人，组成5支男子歌队和5支男童歌队进行比赛。克利斯提尼这一做法

- A.使雅典民主政治达到顶峰
- B.打破了血缘部落之间的分歧
- C.增强了雅典城邦的凝聚力
- D.旨在丰富雅典城邦精神生活

2. 选择题

公元前5世纪，雅典政治家伯里克利说：“我们的制度被称作民主制度，那是千真万确的，因为政权不是在少数人手里，而是在多数人手里。”雅典民主的表现，包括

- A.自由民皆可以参加公民大会
- B.五百人议事会可行使司法审判权
- C.城邦公民都有机会担任公职
- D.国家公职人员均由抽签选举产生

3. 选择题

公元前3世纪，罗马外事大法官在审理跨国民事和商事案件时，会综合所涉各国与案件有关的实体法，根据法的精神而不是法的条文，运用“衡平”（消除差别之意）手法做出裁决。外事大法官的裁决

- A.推动了万民法的产生
- B.终止了公民法的行使
- C.平息了跨国民事纠纷
- D.平衡了各民族的利益

4. 选择题

史载，罗马中央政府“除元老院外，它的行政官员仍不过由总共40人左右的执政官、大法官、财务官和营造官组成”，罗马行省的官吏则更少。而中国“西汉末年官吏总数有12万余人”。材料可以佐证古代罗马

- A.善于利用经济手段改善人民生活
- B.行省是实行法治的有力保障
- C.注重运用法律手段进行社会管理
- D.国家行政管理存在严重弊端

5. 选择题

彼特拉克等人强调“人性”，主张追求现世的幸福；而到了15世纪，布鲁尼等人则将强调关注社会政治事务，主张在佛罗伦萨实行共和政制。这一变化反映出

- A.资产阶级开始掌握政权
- B.人文主义精神内涵有所扩充
- C.政治斗争成为文艺复兴核心
- D.理性主义成为主流思想

6. 选择题

英国在宗教改革中改用英语为正式语言，代替教会历来使用的拉丁文，1611年出版了钦定版英语《圣经》，在教会内使用。荷兰于1637年规定用荷兰语的“国定版”《圣经》，在荷兰共和国内推进语言标准化以及荷兰语的普遍应用。英、荷两国的做法

- A.促进了新教观念的传播
- B.推动了民族主义的发展
- C.增强了居民的宗教意识
- D.瓦解了天主教会的势力

7. 选择题